

# 农资保供·“一对一”服务·化肥减量增效

## ——中农集团创新服务备春耕扫描

新华社记者侯雪静

人勤春早农事忙。当前正值春耕备耕关键时期,如何保障农资稳定供应,推动科学施肥和田间精细化管理?中国供销集团所属中农集团作为服务“三农”的“国家队”,破解农户急难愁盼问题,创新服务备春耕。

### 调运储备双管齐下 保障农资稳定供应

2月9日下午3点,满载8800吨进口钾肥的“银吉”轮在江苏省张家港泊位顺利靠泊。这批进口钾肥将通过汽运、火车运输等方式及时送至复合肥生产基地。

“在依靠海运进口肥料的同时,中农集团还积极拓展中欧班列、中老铁路等运输新通道,通过海铁联运、公铁联运等运输方式,大大缩短运输时间,确保春耕用肥供应充足。”中农集团有关负责人表示,在畅通运输通道的时候,中农集团将国家化肥商业储备作为工作的重中之重,目前已在全国18个省区陆续收储化肥265万吨,助力农业生产开好头、起好步。目前已设立350多个储备库点,遍及主要粮食产区 and 化肥集散枢纽,可便利辐射周边农业区域。

位于河北沧州的中农农资物流有限公司国家化肥储备库连接着火车农资专用线,目前平均每天有10余节车皮的化肥入库。

“通过加大投入,引入现代化设备,储备库已实现装卸机械化、数字化和智能化,大大加快了物流吞吐能力和装卸效率。”沧州中农总经理王群说,现已入库化肥近3万吨,接下来还将陆续到货,储备量可以充分保障今年春耕期间周边农用需求。目前,中农集团所有物流中心和仓储库点都已安排好人力运力,迎接即将到来的储备到库高峰期。

对于2023年春耕农资供应工作,中农集团有关负责人表示,将从三方面做好春耕农资保供工作:一是加大采购备货,保障优质货源。近期还将与国内外农资企业签订春耕农资保供协议,共保春耕期间农资供应充足、价格稳定、服务到位。二是严把质量关,中农集团春耕工作专班将强化指导调度,加强协调联动,把好农资质量关,坚决让利于农,让农民用上放心农资。三是创新服务内容和方式,着力打造线上线下相结合的现代农业服务平台。

台,为种植户提供精准化、多样化以及增值化的服务。

### “一对一”服务 为农业生产保驾护航

目前,河南小麦进入田间管理的关键时期。中农集团旗下中农立华河南技术团队正在小麦主产区——河南省滑县开展针对种植大户的“一对一”巡回服务。

巡田过程中,技术人员张高杰发现留固镇李周村种植户李红威家的麦苗弱黄情况较为严重,且存在病毒病及红蜘蛛危害。通过查看“中农农资”APP中生长管理记录,张高杰判定是前年麦苗旺长,出现冻害以及年后干旱、墒情不足导致的,随即为农户制定了科学管理方案。

中农集团还通过“云指导”加大服务农户力度。1月以来,《中农开讲啦》《立华说农技》等线上课堂连续组织线上直播近30场,为农户提供详细的科学施肥用药、数字农业、水肥一体化技术应用等技术指导讲解,累计观看人数超过30万人。

春耕服务在一线,绿色“云”方案、春耕“云”丈量、“中农春耕在线”直播活动、“中农春耕农资打假”宣传周……下一步,

中农集团还将通过一系列创新服务助力春耕备耕。

### 科技助力 推进化肥减量增效

正月初八,走进位于河北省新乐市中农金瑞肥业有限公司生产车间,生产设备轰隆作响。“哗”的一声,伴随着高科技肥料颗粒在自动打包流水线入袋装订,中农金瑞春节后第一袋复合肥料正式下线,经传送带传送、自动打包,由叉车司机直接运入库。

作为中农集团北方最大的高塔硝硫基复合肥和水溶肥研发、生产基地,中农金瑞共有3条生产线和4个储存仓库,设计产能45万吨,仓储能力5万吨。近年来,中农金瑞先后研制开发了30多个品种的高科技新型肥料。

中农集团近年来不断增加绿色高效农资产品的供应,认真分析研判农业生产形势,摸清种植结构变化,做好用肥用药需求调查,向农户普及科学施肥知识,推广测土配方施肥、水肥一体化、增施有机肥等科学施肥用药技术,加大绿色农资系列产品的推广力度,促进农业生产减肥增效,助力农业绿色发展。

## 抢抓农时忙春管



2月14日,在安徽省蚌埠市五河县头铺镇,农民驾驶农机给小麦喷洒水药。

近日,安徽省蚌埠市五河县头铺镇村民抢抓农时进行小麦春管作业,田间地头一派繁忙景象。新华社记者 黄博涵 摄

## 国家文物局通报河北尚义四台遗址等5项重要考古成果

新华社北京2月15日电(记者徐壮、施雨岑)国家文物局15日在京召开“考古中国”重大项目重要进展工作会,通报了河北尚义四台遗址等5项重要考古成果。

尚义四台遗址第一、二组遗存初步判断为一支新的考古学文化,是中国北方地区新石器考古的重要突破。

尚义四台遗址考古所见成组房屋证实了北方地区早期定居村落的存在,展现出人类生存方式从旧石器时代的流动性栖居到新石器时代早期逐渐定居的发展转变,为中国北方旧、新石器时代过渡研究提供了典型和直接的证据。

会上还通报了云南晋宁古城村遗址、甘肃礼县四角坪遗址、宁夏贺兰苏峪口窑窠遗址、内蒙古巴林左旗辽上京遗址的考古成果。

晋宁古城村遗址是首次在滇文化核心区发现的一处完整的商周时期环壕聚落,代表了一个早于滇文化的考古学文化,是探索滇文化来源的重要线索。

礼县四角坪遗址为一处秦代大型建筑遗址,初步推测可能为一组与祭祀相关的礼制性建筑,对于研究秦代政治、礼仪制度以及建筑历史等具有重要的学术价值。

贺兰苏峪口窑窠遗址是目前发现最早的西夏窑窠址,揭示了一个全新的窑业类型,填补了西北地区精细白瓷窑址的空白。

巴林左旗辽上京遗址发现的一号建筑基址,是辽上京皇城南部区域内规模最大的建筑基址,推断应为都城极为重要的皇家建筑。

## “游戏+”赋能多产业创新发展

新华社广州2月14日电(记者邓瑞璋)记者从在广州举办的2022年度中国游戏产业年会上了解到,2022年我国游戏产业进入承压蓄力阶段,同时游戏技术继续创新发展,“游戏+”模式跨界为多产业创新发展赋能。

会上发布了由中国音像与数字出版协会游戏工委、中国游戏产业研究院主导编写,伽马数据提供数据支持的《2022年中国游戏产业报告》。报告显示,2022年中国游戏市场实际销售收入2658.84亿元,同比下降

10.33%。游戏用户规模6.64亿,同比下降0.33%。

“这表明产业发展已进入存量市场时代。”中国音像与数字出版协会第一副理事长、游戏工委主任委员张毅君表示,2022年多项市场指标下滑,我国游戏产业处于承压蓄力阶段。

与此同时,我国游戏技术继续创新发展,“游戏+”模式多向辐射,正在跨越跨界助力产业转型升级。

报告分析,近年来,游戏产业技术成果在其他多个产业领域得到了深度应用,游戏技术的跨界融合成为

科技创新提质升级、数实融合的内生动力。游戏产业不断拓展与各类行业之间的交流与合作,以玩法、内容、技术等方面的积累,赋能多个领域,向外拓展产业生态。

“游戏+”模式将以更为丰富的功能价值,推动游戏技术的跨界融合。”张毅君说。

2022年度中国游戏产业年会由中国音像与数字出版协会、广州市黄埔区人民政府、广州开发区管委会主办,2月12日至14日在广州黄埔举办。

## 党的十八大以来全国法院审结一审行政案件227.4万件

新华社北京2月15日电(记者齐琪、罗沙)记者从最高人民法院15日举行的第六次全国行政审判工作会议获悉,党的十八大以来,人民法院深化行政审判体制改革,促进行政争议实质化解,各级法院受理一审行政案件235.2万件,审结227.4万件。

据悉,人民法院全面贯彻立案登记制,正确把握行政诉讼起诉条件,切实保障当事人诉权。2016年以来,各级法院受理一审行政案件186.7万件,年均增长8.8%。人民法院认真贯彻落实民法典和行政诉讼法,不断提升人民群众司法获得感,十年来审理劳动

和社会保障类一审行政案件16.6万件;2018年以来受理一审行政赔偿案件6.5万件,赔偿金额65.6亿元。

人民法院坚持严格公正司法,全面落实行政复议双被告制度,2016年以来受理复议机关作共同被告的一审行政案件4.6万件。推动行政诉讼“告官见官”成为常态,2021年行政机关负责人出庭应诉率达65.4%。

同时,人民法院推进行政诉讼管辖制度改革,破除“行政诉讼主客场”,北京、上海专门设立跨行政区划法院,集中管辖相关行政案件,广东深圳法院建立行政审判中心实现行

政案件专业化集约化审理。2017年以来各级法院适用简易程序审结一审行政案件9.3万件,平均审理天数31.9天。

最高法院提出,人民法院要进一步加强司法办案,不断提高行政案件办理质效。坚定不移贯彻立案登记制,引导原告选择正确的被诉行政机关,提高立案登记的准确性。依法妥善审理涉房屋土地、食品药品等重点领域行政案件,立足司法职能服务保障民生。切实实施民法典,善于将相关规定作为行政审判的依据,依法纠正违背民法典精神的行政行为。

## 国际新闻

### 联合国呼吁捐资近4亿美元 援助叙利亚地震受灾民众



2月14日,在位于纽约的联合国总部,联合国秘书长古特雷斯发表讲话。联合国秘书长古特雷斯14日呼吁国际社会捐资3.97亿美元,为叙利亚地震受灾民众提供急需的人道主义救援。新华社记者 谢铨 摄

### 美国CPI环比涨幅 升至三个月最高



这是2月14日在美国弗吉尼亚州阿灵顿拍摄的一处待出租的房屋。美国劳工部14日公布的数据显示,主要受居住成本和能源价格上涨影响,今年1月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨0.5%,涨幅为2022年10月以来最高水平。新华社记者 刘杰 摄

### 南非北部发生两车相撞事故 至少20人死亡

新华社约翰内斯堡2月14日电(记者谢江)南非北部林波波省交通部门14日说,该省13日发生一起汽车相撞事故,造成至少20人死亡,60多人受伤。

林波波省交通和社区安全部门说,当地时间13日下午,在该省一条交通干道上,一辆运钞车失控与一辆公共汽车迎面相撞。

据悉,公共汽车随后从桥上坠入河中。事故导致至少20人死亡,另有60多人受伤,其中10人重伤。伤者已被送往医院救治。

事故原因仍在调查中,事故路段目前已恢复通行。

### 法国尼斯狂欢节: “鲜花大战”



2月15日,在法国尼斯狂欢节“鲜花大战”活动中,表演者与观众互动。

第138届法国尼斯狂欢节2月10日至26日举行。在狂欢节15日举办的“鲜花大战”活动中,表演者站在鲜花装饰的彩车上将鲜花抛向观众。

新华社发(塞尔日·阿乌齐摄)